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VOORZITTER : Mevrouw Wivina Demeester-De
Meyer, oudste lid in dienstjaren

– De notulen van de jongste vergadering worden
ter tafel gelegd.

– De vergadering wordt geopend om 11.10 uur.

De voorzitter : Dames en heren, de vergadering is
geopend.

BERICHTEN VAN VERHINDERING

Anny De Maght-Aelbrecht, Mathieu Boutsen : ge-
zondheidsredenen ;

Louis Bril, Patricia Ceysens, Jacques Laverge, Ro-
bert Voorhamme : ambtsverplichtingen ;

Patrick Lachaert, Mark Van Der Poorten : familie-
verplichtingen.

OPENING VAN DE ZITTING 2002-2003

De voorzitter : Dames en heren, het Vlaams Parle-
ment komt heden van rechtswege bijeen krachtens
de artikelen 32, paragraaf 1, eerste lid en 53bis van
de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervor-
ming der instellingen.

Ik verklaar de zitting 2002-2003 geopend.

Collega’s, zo dadelijk zullen we overgaan tot de
verkiezing – of beter gezegd – de herverkiezing van
de uittredende voorzitter en van het uittredend bu-
reau.

Ik wil van deze gelegenheid gebruikmaken u allen
een sterk parlementair jaar toe te wensen, een jaar
waarin voor- en tegenspraak sterker dan de voor-
bije jaren uit de verf mogen komen. Ik wil graag
een pleidooi houden om van dit Vlaams Parlement
een kamer te maken waarin het echte debat cen-
traal staat, een kamer van begeestering, een kamer
van bezieling, een kamer met emotie en spanning,
met debatten die beklijven.

Ik durf er zelfs van te dromen dat we geen rustig
jaar tegemoet gaan, het volgende gezegde van
Goethe indachtig : ‘Gelijkheid van inzicht laat ons
in rust, maar de tegenspraak is het die ons produc-
tief maakt’. Meer these en antithese laat zien waar
het in de politiek om moet gaan. Meer spraak en
tegenspraak kan duidelijk maken vanuit welke
visie en vanuit welke inspiratie de verkozenen en
hun partijen politiek begrijpen en bedrijven.
Spraak en tegenspraak maken ons herkenbaar.

Het parlement moet opnieuw productief zijn, niet
door meer decreten te produceren, maar veeleer
door er af te schaffen en vooral door op een een-
voudige manier klaarheid te scheppen in de echte
tegenstellingen. Klaarheid door spraak te brengen
waarop tegenspraak mogelijk wordt, over thema’s
die onze bevolking raken en bezighouden : veilig-
heid, gezondheid, onderwijs en mobiliteit. Spraak
en tegenspraak, zonder omwegen, zonder omfloer-
ste taal.

Hieronder, in De Schelp, worden de debatten door
zeer verscheiden groepen vaak intenser, met meer
tegenstellingen en met meer spankracht gevoerd.
Het moet onze ambitie zijn om het debat ook in dit
halfrond te voeren, zodat de tegenstellingen tussen
ons klaar tot uiting komen, in de hoop voor dit
debat de interesse van de mensen te winnen, ten
dienste van de democratie.

De Vlaamse regering heeft vorige woensdag haar
programma voor dit jaar via de media aan de be-
volking voorgesteld. De minister-president zal wel-
licht deze namiddag de persconferentie nog eens
overdoen, deze keer onder de noemer ‘September-
verklaring’. Het parlement is duidelijk niet meer de
eerst geïnformeerde, ondanks het zogenaamde pri-
maat van de politiek. Dat is te betreuren. (Applaus
bij de oppositie)

Parafraserend op wat de Nederlandse minister-pre-
sident Balkenende onlangs nog heeft gesteld, na-
melijk dat men de democratie meet aan de wijze
waarop de meerderheid met de minderheid om-
gaat, zou ik durven zeggen dat men de democratie
meet aan de wijze waarop de regering met het par-
lement omgaat.

Ik nodig u allen uit om met spraak en tegenspraak
uw mening te formuleren, zonder omwegen, zon-
der omfloerste taal, omdat ik weiger te geloven dat
het politieke debat failliet is. Vandaag in 2002 staat
Vlaanderen op de bovenste sport van de welvaarts-
ladder. Vlaanderen heeft het minst aantal armen
van de hele wereld, en toch nog te veel. Vlaanderen
heeft aanzien in de rest van de wereld dankzij de
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werkkracht en het vernuft van onze bevolking. Het
komt er nu nog op aan te streven naar het hoogst
mogelijke geluk van de mensen, en daarover moet
ons debat worden gevoerd. Daarbij durven wij, elk
vanuit onze inspiratie, zeggen wat we voor de bur-
gers kunnen en willen doen en wat de burgers voor
zichzelf en voor elkaar kunnen doen. Wat mij be-
treft, zal ik dat doen vanuit een solide, sociale en
waardenvaste inspiratie.

ONTSLAG VAN EEN VLAAMS VOLKSVER-
TEGENWOORDIGER

De voorzitter : Dames en heren, bij brief van 28 au-
gustus 2002 heeft mevrouw Magda Aelvoet ontslag
genomen als Vlaams volksvertegenwoordiger.

De opvolger die in aanmerking komt om haar te
vervangen, is mevrouw Ann De Martelaer. Aange-
zien mevrouw Ann De Martelaer reeds de grond-
wettelijke eed heeft afgelegd op 13 juli 1999, stel ik
voor niet opnieuw over te gaan tot de eedaflegging.

Is het parlement het hiermee eens ? (Instemming)

BENOEMING VAN HET BUREAU

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de
benoeming van het Bureau van het Vlaams Parle-
ment.

Het ligt voor de hand dat de fractievoorzitters, in
die hoedanigheid gelijkgesteld met de ondervoor-
zitters van het Parlement, bij deze benoeming niet
betrokken zijn.

Het scheidend Bureau was als volgt samengesteld :

– voorzitter : de heer Norbert De Batselier ;

– eerste ondervoorzitter : de heer Johan De Roo ;

– tweede ondervoorzitter : de heer André Denys ;

– derde ondervoorzitter : de heer Luk Van Nieu-
wenhuysen ;

– vierde ondervoorzitter : de heer Jos Geysels ;

– secretarissen : mevrouw Trees Merckx-Van
Goey, mevrouw Anny De Maght-Aelbrecht en
de heer Jan Loones.

Vraagt iemand het woord omtrent de benoeming
van het Bureau ?

De heer Tobback heeft het woord.

De heer Bruno Tobback : Mevrouw de voorzitter,
ik stel voor dat we het uittredend Bureau opnieuw
benoemen.

De voorzitter : De heer Lauwers heeft het woord.

De heer Herman Lauwers : Mevrouw de voorzitter,
mijn fractie stelt voor om de heer Loones als secre-
taris te vervangen door de heer Van Vaerenbergh.

De voorzitter : Daar het aantal kandidaatstellingen
voor elk ambt in het Bureau gelijk is aan het aantal
toe te wijzen ambten, verklaar ik benoemd :

– tot voorzitter : de heer Norbert De Batselier ;

– tot eerste ondervoorzitter : de heer Johan De
Roo ;

– tot tweede ondervoorzitter : de heer André
Denys ;

– tot derde ondervoorzitter : de heer Luk Van
Nieuwenhuysen ;

– tot vierde ondervoorzitter : de heer Jos
Geysels ;

– tot secretarissen : mevrouw Trees Merckx-Van
Goey ;

– mevrouw Anny De Maght-Aelbrecht ;

– en de heer Etienne Van Vaerenbergh.

Het Bureau van het Vlaams Parlement is aldus sa-
mengesteld en ik verzoek de voorzitter en twee se-
cretarissen hier op het gestoelte te komen plaats-
nemen. (Applaus)

Voorzitter
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– De heer Norbert De Batselier, voorzitter, en me-
vrouw Trees Merckx-Van Goey en de heer Etien-
ne Van Vaerenbergh, secretarissen, nemen plaats
op het voorzittersgestoelte.

TOESPRAAK VAN DE VOORZITTER

De voorzitter : Dames en heren, vooreerst dank ik
u voor het vertrouwen dat u vandaag opnieuw in
mij stelt als voorzitter van deze assemblee. Het is
de achtste keer op rij dat ik de voorzittershamer
opneem, maar ik kan u zeggen dat ik dit nog steeds
met evenveel gedrevenheid doe als destijds op 13
juni 1995. Ik wil eerst alle leden geruststellen : onze
steminstallatie werkt !

We openen vandaag officieel het nieuwe parlemen-
taire werkjaar, wat niet wegneemt dat sedert begin
september toch al een aantal commissies hun werk-
zaamheden hebben hervat. Veel parlementsleden
hebben in de politieke luwte, vaak ver weg van de
spotlights en de camera’s, aanzienlijk wat werk ge-
presteerd tijdens het reces. Ik weet dat velen ge-
frustreerd zijn omdat van dit parlementaire werk
niets opgemerkt wordt. Die klacht heb ik de voor-
bije jaren veel gehoord, en het heeft me tot naden-
ken gestemd over welke aspecten in onze informa-
tiepolitiek verder kunnen worden uitgewerkt. Ik
kom daar straks op terug.

Collega’s, op politiek vlak staan ons in Vlaanderen
en in deze assemblee tijdens deze legislatuur nog
een aantal belangrijke dossiers te wachten. Ik denk
bijvoorbeeld aan het provincie- en gemeentede-
creet dat momenteel door de regering wordt voor-
bereid, maar dat zeker door het parlement geana-
lyseerd en desgevallend geamendeerd zal worden.
Vlaanderen zal hiermee de mogelijkheid hebben
om nieuwe accenten te leggen, achterhaalde regels
af te schaffen, en dus de organisatie van de lokale
besturen in een modern en beter functioneerbaar
kleedje te steken.

Ook het zogenaamde comptabiliteitsdecreet is een
aangelegenheid waarover het parlement zich bin-
nen afzienbare tijd zal buigen. Met de uitwerking
van een regionale comptabiliteitsregeling moeten
we er alleszins voor zorgen dat het basisprincipe
van het primaat van de politiek ten volle gerespec-
teerd blijft. Een nieuw comptabiliteitsdecreet moet

ervoor zorgen dat het parlement werkelijk zijn rol
kan spelen. Daarmee bedoel ik dat het parlement
de grote lijnen van het begrotingsbeleid vastlegt en
dat het ook werkelijk kan controleren of de goed-
gekeurde begroting wordt uitgevoerd en de voor-
opgestelde doelstellingen worden behaald. Men
noemt dit ‘New Public Management’. Het nieuwe
comptabiliteitsdecreet moet dat ‘New Public Ma-
nagement’ op Vlaams niveau vorm geven. Het
Vlaams Parlement mag zijn controlerecht niet
laten beknotten.

Samen met het comptabiliteitsdecreet is er het de-
creet inzake beter bestuurlijk beleid, een belangrijk
initiatief waar we als volksvertegenwoordigers niet
licht overheen mogen gaan. Een goede en gedegen
beleidsstructuur is immers onontbeerlijk voor de
uitvoering van een goed, klantvriendelijk en vooral
een efficiënt beleid. Het Vlaamse ambtenarenap-
paraat is het voorbije decennium grondig geprofes-
sionaliseerd. Een volgende stap moet het op punt
stellen zijn van een transparante overheid, waarin
de burger zijn weg vindt en die een optimale
dienstverlening kan aanbieden. Alvorens we daarin
investeren is het echter noodzakelijk ons eerst
goed te bezinnen over alle facetten die dat met zich
meebrengt. Het administratief resultaat moet beter
zijn dan nu. Ook dan vandaag, al is dit van een heel
hoog niveau. Het parlement moet dan ook zijn ver-
antwoordelijkheid opnemen en een open en diep-
gaande discussie voeren over de fundamentele ba-
sisprincipes. Dit thema is immers te belangrijk. Pas
nadat de basisprincipes tussen regering en parle-
ment vastgelegd zijn, kan de regering deze gedra-
gen opinie en beleidsvisie echt implementeren. Dat
is pas echt het primeren van de politiek. Een admi-
nistratieve volmacht kan niet zomaar worden gege-
ven.

Uit een zeer recente studie van professor Dewach-
ter en diens medewerkers Bram Wauters en Yves
Dejaeghere over het communicatiebeleid van de
overheid en de politiek, blijkt dat de burger, on-
danks alle pogingen die worden ondernomen, nau-
welijks wordt bereikt. Verder wordt in die studie
gesteld dat veel overheidscommunicatie alleen
door hooggeschoolden wordt opgenomen, en dan
nog slechts door een gedeelte van de hoogge-
schoolden. Op die manier belandt men in een vici-
euze cirkel, waarbij het communicatiebeleid duide-
lijk zijn doel mist. Het is dan ook des te meer frap-
pant dat in de 21ste eeuw politieke vorming en de
kennis van de instellingen nagenoeg volledig ont-
breken in ons onderwijssysteem. Professor De-
wachter en zijn ploeg stellen dan ook dat ‘zolang
de kiezer geen structuur heeft om de wervelende
politiek aan vast te knopen, het zeer moeilijk zal

Voorzitter
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zijn om tot een gedemocratiseerde waarachtige
homo politicus te komen.’ ‘Er zal nooit echte de-
mocratie komen zonder indringende informatie die
ook de laagste sociale lagen van de maatschappij
bereikt’, aldus nog de academici. We moeten hier
als beleidsmakers de nodige conclusies uit trekken
en er trachten een gepast antwoord op te formule-
ren. Het Vlaams Parlement zal in 2003 en 2004 ter-
zake dan ook communicatie-acties onderzoeken.

Dit democratisch informatieproces impliceert
eveneens een inbreng van het onderwijssysteem.
Reeds vanaf het lager onderwijs zouden op syste-
matische wijze de grondbeginselen van de demo-
cratie en een basiskennis over de werking van de
overheid en het politieke bestel moeten worden
bijgebracht. Slechts op die manier kan worden
waargemaakt dat Vlaanderen een regio is waar de
burgers goed geïnformeerd zijn, de beleidsbesliss-
ingen volgen en participeren aan het democrati-
sche maakbare Vlaanderen. Iedereen weet dat dit
een evolutief proces moet zijn, maar toch is de tijd
gekomen om daar werk van te maken.

Het is ook nodig dat het Vlaams Parlement zich
meer manifesteert. Dit kan uiteraard gebeuren via
een goed onderbouwde communicatiecampagne,
maar dat is niet voldoende. Het moet prioritair ge-
beuren via goed decreetgevend en goed parlemen-
tair werk. We slagen er nog al te vaak niet in duide-
lijk te maken dat ons Vlaams beleidsniveau instaat
voor de meeste beslissingen die rechtstreeks ingrij-
pen op het dagelijkse leven van de inwoners van
Vlaanderen. Daarom, beste collega’s, vind ik dat
we onszelf wakker moeten schudden. We moeten
ons realiseren dat een Vlaams Parlement niet van-
zelf draait, maar dat het alleen maar functioneert
als wij als parlementsleden erin investeren. De
mate waarin het parlement zich profileert, hangt
grotendeels af van onze eigen inzet, onze eigen ge-
drevenheid en onze eigen werklust. Alhoewel het
vaak de inhoudelijk actiefste volksvertegenwoordi-
gers zijn die mij gefrustreerd zeggen dat heden
alles flitsend, boeiend en aangrijpend moet zijn en
niet meer exact, gemotiveerd, uitgebalanceerd en
uitgewerkt, toch treed ik de academici bij. Met de
parlementsleden die inhoudelijk willen werken
moeten we opboksen tegen die trend.

In mijn beleidsplan voor deze legislatuur, dat nu
aan zijn vierde jaar inzake uitwerking zit, heb ik
een aantal initiatieven voorgesteld om onze wer-
king te verbeteren, om het parlement als instelling
sterker te maken en om ons nog meer te profileren
bij de Vlamingen. Als parlementaire instelling

moeten we een modern informatie- en communica-
tietechnologiebeleid op de rails zetten. Ik denk bij-
voorbeeld aan het programma Proteus, dat nu
start.

Op 26 juni heb ik ook aan iedereen een handlei-
ding met richtlijnen inzake dienstverlening aan de
bevolking – door de volksvertegenwoordigers
goedgekeurd – rondgestuurd. Op 1 januari van dit
jaar trad het ‘klachtendecreet’ in werking. Een
goede behandeling van een klacht draagt immers
ontegensprekelijk bij tot een betere relatie tussen
burger en bestuur, en eveneens tot een betere kwa-
liteit van de dienstverlening.

We hebben nu ook een nieuw Reglement, dat u
vanmiddag wordt overhandigd. Er zijn wijzigingen
inzake de verzoekschriftenprocedure en inzake het
parlementair onderzoeksrecht. Andere reglements-
wijzigingen zijn er in verband met de belangencon-
flicten en met de werking van de commissie voor
Vervolgingen. Daarnaast zijn er ook nog wijzigin-
gen in verband met de behandeling van de beleids-
nota’s, de actuele vragen en de interrupties. Vanaf
de volgende legislatuur moeten de beleidsnota’s
vroeger ingediend worden, meer bepaald in de
maand oktober, volgend op de verkiezingen. Ook
het systeem van de actuele vragen is gewijzigd.
Voortaan is er geen groot en klein vragenuur meer,
maar wordt er iedere week een vast vragenuur in
de plenaire vergadering georganiseerd. Concreet
betekent dit dat acht actuele vragen worden ver-
deeld volgens het systeem van de evenredige verte-
genwoordiging : twee voor CD&V en VLD, één
voor sp.a, Vlaams Blok, Agalev en VU&ID.

En wat eerst als een voorzichtig experiment begon,
is nu in het Reglement gegoten : het interruptiede-
bat. Tijdens een discussie in de plenaire vergade-
ring mogen parlementsleden voortaan een spreker
alleen onderbreken wanneer de voorzitter dit toe-
staat. De onderbrekingen moeten gebeuren via de
speciale interruptiemicrofoons. Ze hebben geen in-
vloed op de spreektijd van de spreker. Die laatste
kan overigens de wens uiten niet meer verder te
worden onderbroken.

Ten slotte wens ik hier ook de operationalisering
van het Vlaams Instituut voor Wetenschappelijk en
Technologisch Aspectenonderzoek als een belang-
rijke realisatie ter ondersteuning van onze werk-
zaamheden aan te halen.

Daardoor is dus een heel deel van het verlanglijstje
gerealiseerd, maar er blijven toch nog een aantal
punten over. Zo is er nood aan een betere omkade-
ring van de volksvertegenwoordigers door het Al-

Voorzitter
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gemeen Secretariaat. Het is immers belangrijk ons
ook daar maximaal te ondersteunen.

Een ander aspect is het verhogen van de betrok-
kenheid van Vlaanderen bij de totstandkoming van
de Europese regelgeving. Het is immers belangrijk
dat er een democratische controle – of op zijn
minst een betrokkenheid – vanuit de regio’s aan-
wezig is bij die besluitvorming. Het Vlaams Parle-
ment moet daarom de Europese politiek van meer
nabij gaan volgen en moet daarbij proactief en ge-
structureerd kunnen inspelen op de gesprekken die
op het Europese niveau worden gevoerd. Om dit te
doen, zullen wij als lid van de Calre, het samenwer-
kingsverband van de Europese wetgevende regio-
nale assemblees, een samenwerkingsprotocol af-
sluiten met bijvoorbeeld het Comité van de Re-
gio’s. Op die manier worden wij vanaf de beginfase
bij het Europese beleidsproces betrokken.

Ik wens ook te komen tot een herwaardering van
onze plenaire vergadering. Nu helt de politieke
weegschaal iets te veel door naar de commissies.

Ik denk er concreet ook aan het parlement meer te
betrekken bij de controle op de begroting. Recht-
matigheids- en doelmatigheidsonderzoeken zullen
nu op een andere manier door het Rekenhof ge-
beuren. Ik zal binnenkort met de voorzitter van het
Rekenhof bespreken op welke wijze we dit in onze
werkzaamheden op een systematische manier kun-
nen integreren.

Collega’s, de begroting 2003 staat ook nu als een
van de belangrijkste aandachtspunten van deze as-
semblee op de agenda. Ik beklemtoon hier dat de
doelstelling die we ons daarbij voor ogen houden,
tweezijdig moet zijn. Enerzijds moeten wij oog blij-
ven hebben voor de afbouw van onze schuld omdat
dit toekomstige beleidsruimte genereert. Ander-
zijds mogen wij niet nalaten voldoende marge te
laten om de behoeften die er vandaag in de maat-
schappij en dus bij de Vlamingen zijn, aan te pak-
ken. Ik denk dan concreet aan aspecten zoals ver-
keersveiligheid en mobiliteit in het algemeen, wel-
zijn, onderwijs, tewerkstelling, huisvesting, leefmi-
lieu, lokale besturen, en dergelijke meer.

Beste collega’s, op 11 juli jongstleden stelde ik dat
de democratisch verkozen volksvertegenwoordi-
ging de krachtlijnen voor het toekomstige Vlaamse
beleid moet kunnen vastleggen. Een onderdeel
daarvan moet een politiek akkoord zijn over de
voornaamste rechten en waarden die essentieel
zijn voor onze samenleving. Het Vlaams Parlement

dient met andere woorden een Vlaamse grondwet
of een Vlaams charter te schrijven waarin we zeg-
gen waar Vlaanderen voor staat.

Het politieke debat dat ik toen aankondigde, zal
zeer spoedig worden aangevat op basis van een
concrete tekst. Ik wens hiervan een belangrijk poli-
tiek project te maken. Het initiatief is niet vrijblij-
vend en zal concrete beleidsdoelstellingen bevatten
voor het democratische Vlaanderen van morgen. Ik
pleit er dan ook voor dat in de tekst een aantal
welomschreven richtlijnen worden opgenomen in-
zake bijvoorbeeld het recht op basismobiliteit,
maximaal een fiscaliteit op basis van draagkracht
en het vermogen, een verbod op Vlaamse forfaitai-
re belastingen, het recht op een gezonde leefomge-
ving, het recht op gratis basisonderwijs, het recht
op kwaliteitsvol wonen en politieke betrokkenheid
en consultatie van de bevolking.

Tegen het einde van het jaar zal ik trachten om met
de democratische fracties een consensustekst op te
stellen. In het huidige institutionele omgevingska-
der zal dit Vlaams charter beperkt moeten blijven
tot een formele wilsuiting van het Vlaams Parle-
ment. Er kan echter een basisgedragslijn in worden
vastgelegd, die door de verschillende fracties is
overeengekomen. Er is dus nog heel wat werk op
de plank.

Dames en heren, het zal geen gemakkelijk werk-
jaar worden. Dat hebben we reeds kunnen horen in
de enigszins afwijkende inleiding van de dienst-
doende voorzitter van zonet. (Gelach)

Ik had al geschreven dat de federale verkiezings-
koorts ons zal aantasten, en dat is nu al gebleken.
Dit mag de prestaties en de doelstellingen van dit
huis niet belemmeren. Laten we dus maximaal de
belangen van de bevolking promoten, dat zal ook
electoraal het meest lonen. Laten we echter niet te
veel spelletjes spelen, want dat zal ons op electo-
raal vlak zeker niet ten goede komen.

Ik wens iedereen een productief, ambitieus en suc-
cesvol parlementair jaar toe. (Applaus)

Ik verklaar het Vlaams Parlement geconstitueerd.
Hiervan zal worden kennis gegeven aan de Vlaam-
se regering, de Senaat, de Kamer van Volksverte-
genwoordigers, het Parlement de la Communauté
française, het Parlement wallon, de Rat der Deut-
schsprachigen Gemeinschaft en de Brusselse
Hoofdstedelijke Raad.

Voorzitter
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BOODSCHAPPEN

De voorzitter : Dames en heren, bij brief van 17
september 2002 deelt de voorzitter van de Rat der
Deutschsprachigen Gemeinschaft mee dat die raad
zich ter vergadering van die dag heeft geconstitu-
eerd.

Bij brief van 18 september 2002 deelt de voorzitter
van het Parlement wallon mee dat dat parlement
zich ter vergadering van die dag heeft geconstitu-
eerd.

ONTWERPEN VAN DECREET

Indiening en verwijzing

De voorzitter : De volgende ontwerpen van decreet
werden ingediend :

– Ontwerp van decreet houdende instemming
met het facultatief protocol inzake de verkoop
van kinderen, kinderprostitutie en kinderporno-
grafie bij het verdrag inzake de rechten van het
kind, opgemaakt in New York op 25 mei 2000
– 1305 (2001-2002) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Buitenland-
se en Europese Aangelegenheden.

– Ontwerp van decreet betreffende de indeling in
zorgregio's en betreffende de samenwerking
van gezondheidsvoorzieningen en welzijnsvoor-
zieningen
– 1306 (2001-2002) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Welzijn,
Volksgezondheid en Gelijke Kansen.

– Ontwerp van decreet houdende instemming
met : 1° het aanvullend protocol bij het Euro-
pees Sociaal Handvest en de bijlage, opgemaakt
in Straatsburg op 5 mei 1988 ; 2° het aanvullend
protocol bij het Europees Sociaal Handvest tot
invoering van een systeem van collectieve
klachten, opgemaakt in Straatsburg op 9 no-
vember 1995 ; 3° het herziene Europees Sociaal
Handvest en de bijlage, opgemaakt in Straats-
burg op 3 mei 1996
– 1308 (2001-2002) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Buitenland-
se en Europese Aangelegenheden.

VOORSTEL VAN DECREET

Indiening en verwijzing

De voorzitter : Het volgende voorstel van decreet
werd ingediend :

– Voorstel van decreet van de heer Eddy Schuer-
mans houdende wijziging van het Wetboek van
de inkomstenbelastingen 1992 wat betreft de
onroerende voorheffing
– 1310 (2001-2002) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Algemeen
Beleid, Financiën en Begroting.

VOORSTELLEN VAN RESOLUTIE

Indiening en verwijzing

De voorzitter : De volgende voorstellen van resolu-
tie werden ingediend :

– Voorstel van resolutie van de heren Luk Van
Nieuwenhuysen en Joris Van Hauthem be-
treffende het heroprichten van een Adviesraad
voor de Franstaligen uit de Brusselse randge-
meenten, door de Franse Gemeenschapscom-
missie
– 1292 (2001-2002) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Brussel en
de Vlaamse Rand.

– Voorstel van resolutie van mevrouw Veerle
Heeren, de heer Luc Martens, mevrouw Sonja
Becq, de heer Bart De Smet, mevrouw Riet Van
Cleuvenbergen en de heer Mark Van der Poor-
ten betreffende het bevorderen en ondersteu-
nen van het meegroeiwonen
– 1297 (2001-2002) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Binnenland-
se Aangelegenheden, Huisvesting en Stedelijk
Beleid.

– Voorstel van resolutie van de heer Paul Van
Malderen, mevrouw Riet Van Cleuvenbergen,
mevrouw Sonja Becq, mevrouw Ingrid van Kes-
sel en mevrouw Trees Merckx-Van Goey be-
treffende het ter beschikking stellen van infor-
matici aan instellingen voor personen met een
handicap
– 1304 (2001-2002) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Welzijn,
Volksgezondheid en Gelijke Kansen.
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– Voorstel van resolutie van mevrouw Ria Van
Den Heuvel en mevrouw Ann De Martelaer be-
treffende de detectie, begeleiding en behande-
ling van personen met ADHD
– 1309 (2001-2002) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Welzijn,
Volksgezondheid en Gelijke Kansen.

ADVIES VAN DE SOCIAAL-ECONOMISCHE
RAAD VAN VLAANDEREN (SERV)

Indiening en verwijzing

De voorzitter : Het volgend advies van de SERV
werd ingediend :

– Advies van de SERV over het begrotingsbeleid
2003 van de Vlaamse Gemeenschap
– 12-A (2001-2002) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Algemeen
Beleid, Financiën en Begroting.

VERSLAG VAN HET REKENHOF

Indiening en verwijzing

De voorzitter : Het volgende verslag van het Re-
kenhof werd ingediend :

– Verslag van het Rekenhof over het onderzoek
naar de rekeningen van de NV Limburgse Re-
conversie Maatschappij (LRM) voor de periode
van 1 januari 1998 tot 31 december 2000
– 37-F (2001-2002) – Nr. 1.
Verwezen naar de Commissie voor Economie,
Landbouw, Werkgelegenheid en Toerisme

VERSLAGEN

Indiening

De voorzitter : De volgende verslagen werden in-
gediend :

– Verslag namens de Commissie voor Algemeen
Beleid, Financiën en Begroting uitgebracht door
de heer Etienne Van Vaerenbergh over de ge-
dachtewisseling over het verslag van het Reken-
hof over de thesaurietoestand van de Vlaamse
Huisvestingsmaatschappij (VHM)
– 37-E (2001-2002) – Nr. 2.

– Verslag namens de Commissie voor Cultuur,
Media en Sport uitgebracht door de heer Dany
Vandenbossche over de hoorzitting met verte-
genwoordigers van het Rekenhof over het ver-
slag van het Rekenhof over de doelmatigheid
en transparantie van de beleidsuitvoering door
de musea van de Vlaamse Gemeenschap
– 38 (2001-2002) – Nr. 2.

– Verslag namens de Commissie voor Economie,
Landbouw, Werkgelegenheid en Toerisme mon-
deling uitgebracht door de heer Guy Sols over
het voorstel van decreet van mevrouw Veerle
Declercq, mevrouw Isabel Vertriest en de heren
Jacky Maes, Jacques Laverge en André-Emiel
Bogaert houdende wijziging van het decreet van
22 december 1993 houdende bepalingen tot be-
geleiding van de begroting 1994
– 1200 (2001-2002) – Nr. 2.

– Verslag uitgebracht door de heer Marino Keu-
len over het overleg over de motie van de heren
Johan Sauwens, Luc Van den Brande en Eric
Van Rompuy en mevrouw Wivina Demeester
betreffende een belangenconflict
– 1254 (2001-2002) – Nr. 3.

– Verslag namens de Commissie voor Welzijn,
Volksgezondheid en Gelijke Kansen uitge-
bracht door de heer Koen Helsen over de ge-
dachtewisseling over de stand van zaken van de
aanpassing van het hulpmiddelenbesluit van de
Vlaamse regering (IMB) van 13 juli 2001
– 1289 (2001-2002) – Nr. 1.

– Verslag namens de Commissie voor Leefmilieu,
Natuurbehoud en Ruimtelijke Ordening uitge-
bracht door mevrouw Isabel Vertriest en de
heer Jan Laurys over het verzoekschrift be-

Voorzitter
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treffende de staking van historische bouwover-
tredingen
– 1291 (2001-2002) – Nr. 1.

– Verslag namens de Commissie voor Buitenland-
se en Europese Aangelegenheden uitgebracht
door de heer Freddy Sarens over de gedachte-
wisseling over de Ernst & Young-studie "Opti-
malisering van het Buitenlands Vlaams Econo-
misch Beleid" met de heer Jaak Gabriels,
Vlaams minister van Economie, Buitenlandse
Handel en Huisvesting
– 1293 (2001-2002) – Nr. 1.

– Verslag namens de Commissie voor Leefmilieu,
Natuurbehoud en Ruimtelijke Ordening uitge-
bracht door mevrouw Isabel Vertriest over de
gedachtewisseling met mevrouw Vera Dua,
Vlaams minister van Leefmilieu en Landbouw,
over de instrumenten voor natuurinrichting en
landinrichting
– 1294 (2001-2002) – Nr. 1.

– Verslag namens de Commissie voor Cultuur,
Media en Sport uitgebracht door mevrouw
Mieke Van Hecke over de gedachtewisseling
over de toestand van het Koninklijk Museum
voor Schone Kunsten te Antwerpen, met de
heer Bert Anciaux, Vlaams minister van Cul-
tuur, Jeugd, Sport, Brusselse Aangelegenheden
en Ontwikkelingssamenwerking, en met de heer
Paul Huvenne, directeur KMSKA
– 1295 (2001-2002) – Nr. 1.

– Verslag namens de Commissie voor Binnen-
landse Aangelegenheden, Huisvesting en Stede-
lijk Beleid uitgebracht door de heer Bart De
Smet over de gedachtewisseling over de toepas-
sing van het decreet van 6 juli 2001 houdende
de intergemeentelijke samenwerking
– 1296 (2001-2002) – Nr. 1.

– Verslag namens de Commissie voor Buitenland-
se en Europese Aangelegenheden uitgebracht
door de heer Frans Ramon over de gedachte-
wisseling met de heer Paul Van Grembergen,
Vlaams minister van Binnenlandse Aangelegen-
heden, Ambtenarenzaken en Buitenlands Be-
leid, over het jaarverslag 2001 van de Vlaamse
regering omtrent de naleving van het Verdrag
van de Rechten van het Kind in de landen waar-
mee de Vlaamse Gemeenschap een decretaal
goedgekeurd exclusief en algemeen samenwer-
kingsverdrag heeft gesloten
– 1298 (2001-2002) – Nr. 1.

– Verslag namens de Commissie voor Buitenland-
se en Europese Aangelegenheden uitgebracht
door de heer Etienne Van Vaerenbergh over de
gedachtewisseling met de heer Paul Van Grem-
bergen, Vlaams minister van Binnenlandse Aan-
gelegenheden, Ambtenarenzaken en Buiten-
lands Beleid, over de actuele stand van zaken in
het dossier van de Raamovereenkomst van de
Raad van Europa ter bescherming van de natio-
nale minderheden
– 1299 (2001-2002) – Nr. 1.

– Verslag namens de Commissie voor Buitenland-
se en Europese Aangelegenheden uitgebracht
door de heer Peter De Ridder over de gedach-
tewisseling met de heer Paul Van Grembergen,
Vlaams minister van Binnenlandse Aangelegen-
heden, Ambtenarenzaken en Buitenlands Be-
leid, over de actuele stand van zaken in het dos-
sier van de Raamovereenkomst van de Raad
van Europa ter bescherming van de nationale
minderheden
– 1300 (2001-2002) – Nr. 1.

– Verslag namens de Commissie voor Welzijn,
Volksgezondheid en Gelijke Kansen uitge-
bracht door mevrouw Ann De Martelaer over
de gedachtewisseling over het positieve-actie-
plan voor mannen en vrouwen 2002 en het posi-
tieve-actieplan voor allochtonen en personen
met een handicap 2002
– 1302 (2001-2002) – Nr. 1.

– Verslag namens de Commissie voor Cultuur,
Media en Sport uitgebracht door de heer Jo
Vermeulen over de hoorzitting met het Vlaams
Commissariaat voor de Media betreffende de
rapportering over de tussentijdse verslagen van
de twee erkende landelijke radio-omroepen Q-
Music en 4FM
– 1303 (2001-2002) – Nr. 1.

– Verslag namens de Commissie voor Cultuur,
Media en Sport uitgebracht door de heer Mari-
no Keulen over de gedachtewisseling over de
beslissingen van de Vlaamse regering inzake de
vernieuwing van de top van de Vlaamse Radio-
en Televisie-Omroep (VRT) met de heer Dirk
Van Mechelen, Vlaams minister van Financiën
en Begroting, Innovatie, Media en Ruimtelijke
Ordening
– 1307 (2001-2002) – Nr. 1.

Voorzitter
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ADVIES VAN EEN COMMISSIE

Indiening

De voorzitter : Het volgend advies van een com-
missie werd ingediend :

– Aanbevelingen namens de Commissie voor
Leefmilieu, Natuurbehoud en Ruimtelijke Or-
dening uitgebracht door de heer Jacky Maes
over het ontwerp Vlaams milieubeleidsplan
2003-2007
– 1301 (2001-2002) – Nr. 1.

VOORONTWERPEN VAN DECREET 

Indiening

De voorzitter : De volgende voorontwerpen van
decreet werden ingediend :

– Voorontwerp van decreet betreffende toezicht
en controle op de naleving van de reglemente-
ring betreffende het werkgelegenheidsbeleid en
houdende het opleggen van administratieve B9
verkort genoemd "het toezichtsdecreet werkge-
legenheid", principieel goedgekeurd door de
Vlaamse regering op 5 juli 2002
(VR 59/2001-2002) ;

– Voorontwerp van decreet houdende goedkeu-
ring van het samenwerkingsakkoord tusen de
Vlaamse regering en de regering van de Slo-
waakse republiek, ondertekend in Bratislava op
30 mei 2002, principieel goedgekeurd door de
Vlaamse regering op 5 juli 2002
(VR 60/2001-2002) ;

– Voorontwerp van decreet betreffende de open-
baarheid van bestuur, principieel goedgekeurd
door de Vlaamse regering op 19 juli 2002
(VR 61/2001-2002) ;

– Voorontwerp van kaderdecreet Bestuurlijk Be-
leid, principieel goedgekeurd door de Vlaamse
regering op 19 juli 2002
(VR 62/2001-2002) ;

– Voorontwerp van decreet betreffende het facili-
tair kader voor publiek-private samenwerking
(PPS), principieel goedgekeurd door de Vlaam-
se regering op 19 juli 2002
(VR 63/2001-2002) ;

– Voorontwerp van decreet betreffende het on-
derwijs XIV, principieel goedgekeurd door de
Vlaamse regering op 19 juli 2002
(VR 64/2001-2002) ;

– Voorontwerp van decreet houdende instem-
ming met de avenant aan het samenwerkingsak-
koord van 4 juli 2000 tussen de Staat, de Gewes-
ten en de Duitstalige Gemeenschap betreffende
de sociale economie, bekrachtigd door het de-
creet van 8 december 2000 houdende diverse
bepalingen, principieel goedgekeurd door de
Vlaamse regering op 19 juli 2002
(VR 65/2001-2002) ;

– Voorontwerp van decreet betreffende het soci-
aal-cultureel volwassenenwerk, principieel
goedgekeurd door de Vlaamse regering op 19
juli 2002
(VR 66/2001-2002) ;

– Voorontwerp van decreet houdende regeling
van de begrotingen, de boekhouding, de contro-
le inzake subsidies, en de controle door het Re-
kenhof, principieel goedgekeurd door de
Vlaamse regering op 19 juli 2002
(VR 67/2001-2002).

Deze voorontwerpen van decreet liggen ter inzage
op de afdeling Decreetgevend Secretariaat van het
Vlaams Parlement.

MEDEDELINGEN VAN DE VLAAMSE RE-
GERING

Indiening

De voorzitter : De volgende mededelingen van de
Vlaamse regering werden ingediend :

– Schatkisttoestand van de Vlaamse Gemeen-
schap, toestand op 31 mei 2002 en de nieuws-
brieven kasbeheer van mei 2002
(DOC 260/2001-2002) ;

– Rapportering over de uitvoering van de milieu-
beleidsovereenkomst selectieve inzameling van
oude en vervallen geneesmiddelen, inzamelre-
sultaten 2001
(DOC 262/2001-2002).

Deze mededelingen van de Vlaamse regering lig-
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gen ter inzage op de afdeling Decreetgevend Se-
cretariaat van het Vlaams Parlement.

MEDEDELINGEN VAN HET MINISTERIE
VAN DE VLAAMSE GEMEENSCHAP

Indiening

De voorzitter : De volgende mededelingen van het
ministerie van de Vlaamse Gemeenschap werden
ingediend :

– Advies van de Vlaamse Adviesraad voor de Er-
kenning van de Verzorgingsvoorzieningen d.d.
25 juni 2002 over het bezwaarschrift vanwege
Merksem, AZ Jan Palfijn inzake het voornemen
tot weigering van vergunning tot oprichting van
een dienst waarin een magnetische resonantie
tomograaf met ingebouwd electronisch telsys-
teem wordt opgesteld in een niet-universitair
ziekenhuis
(DOC 248/2001-2002).

– Advies nr. 2002/003 van de Vlaamse Mediaraad
d.d. 28 juni 2002 betreffende het voorontwerp
van decreet houdende het Vlaams geïntegreerd
beleid voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media
(DOC 249/2001-2002) ;

– Advies nr. 2002/004 van de Vlaamse Mediaraad
d.d. 28 juni 2002 betreffende de uitvoering van
de wet van 23 januari 2002 betreffende de recla-
me voor motorvoertuigen
(DOC 250/2001-2002) ;

– Advies nr. 2002/005 van de Vlaamse Mediaraad
d.d. 8 juli 2002 betreffende concentratie en plu-
ralisme in de media, aanvulling op het advies nr.
2001/006
(DOC 254/2001-2002).

Deze mededelingen van het ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap liggen ter inzage op de af-
deling Decreetgevend Secretariaat van het Vlaams
Parlement.

MEDEDELINGEN VAN DE MILIEU- EN NA-
TUURRAAD VAN VLAANDEREN (MINA-
RAAD)

Indiening

De voorzitter : De volgende mededelingen van de
MINA-raad werden ingediend :

– Advies d.d. 4 juli 2002 over de inpassing van
economische instrumenten in het Vlaamse kli-
maatbeleid
(DOC 255/2001-2002) ;

– Advies d.d. 4 juli 2002 over het voorontwerp
van milieubeleidsplan 2003-2007
(DOC 256/2001-2002) ;

– Advies d.d. 4 juli 2002 over de aanvraag tot
voorlopige erkenning van het Regionaal Land-
schap Houtland 
(DOC 257/2001-2002) ;

– Advies d.d. 4 juli 2002 over de werkingsversla-
gen van de acht erkende regionale landschap-
pen
(DOC 258/2001-2002) ;

– Briefadvies d.d. 4 juli 2002 over het ontwerp van
decreet houdende instemming met het Verdrag
van de VN-Economische Commissie voor Euro-
pa betreffende toegang tot informatie, inspraak
bij besluitvorming en toegang tot de rechter in-
zake milieuaangelegenheden, en met de bijla-
gen 1 en 2, opgemaakt in Aarhus (Denemarken)
op 25 juni 1998
(DOC 259/2001-2002) ;

Deze mededelingen van de MINA-raad liggen ter
inzage op de afdeling Decreetgevend Secretariaat
van het Vlaams Parlement.

MEDEDELING VAN HET KINDERRECH-
TENCOMMISSARIAAT

Indiening

De voorzitter : De volgende mededeling van het
Kinderrechtencommissariaat werd ingediend :

– Advies van het Kinderrechtencommissariaat bij
het verzoekschrift van de heer Mark Van In-

Voorzitter
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gelgom betreffende de samenwerking met het
Comité voor Bijzondere Jeugdzorg Halle-Vil-
voorde, nr. 35 (2001-2002)
(DOC 253/2001-2002).

Deze mededelingen van het Kinderrechtencom-
missariaat liggen ter inzage op de afdeling Decreet-
gevend Secretariaat van het Vlaams Parlement.

JAARVERSLAGEN

Indiening

De voorzitter : De volgende jaarverslagen werden
ingediend :

– Jaarverslag 2001 van Aquafin
(DOC 246/2001-2002) ;

– Jaarverslag 2001 van de Vlaamse Hogescholen-
raad
(DOC 251/2001-2002) ;

– Jaarverslag Vlaams Centrum voor Openbare Bi-
bliotheken (VCOB) 2000-2001
(DOC 252/2001-2002) ;

– Jaarverslag 2001 van het Rekenhof
(DOC 261/2001-2002) ;

– Jaarverslag 2001 van de Vaste Nationale Cul-
tuurpactcommissie
(DOC 263/2001-2002) ;

– Jaarverslag 2001 van de Vlaamse Regionale
Luchthavens Oostende en Antwerpen
(DOC 264/2001-2002) ;

– Statistisch Jaarboek 2000 van de Internationale
Luchthaven Oostende
(DOC 265/2001-2002) ;

– Statistisch Jaarboek 2001 van de Internationale
Luchthaven Antwerpen
(DOC 266/2001-2002).

Deze jaarverslagen liggen ter inzage op de afdeling
Decreetgevend Secretariaat van het Vlaams Parle-
ment.

ARRESTEN VAN HET ARBITRAGEHOF

Indiening

De voorzitter : De volgende arresten van het arbi-
tragehof liggen ter inzage op de afdeling Decreet-
gevend Secretariaat van het Vlaams Parlement :

– Arrest nr. 119 van 3 juli 2002 ;
– Arrest nr. 124 van 10 juli 2002 ;
– Arrest nr. 125 van 10 juli 2002 ;
– Arrest nr. 126 van 10 juli 2002 ;
– Arrest nr. 127 van 10 juli 2002 ;
– Arrest nr. 128 van 10 juli 2002 ;
– Arrest nr. 129 van 10 juli 2002.

KENNISGEVING VAN HET ARBITRAGE-
HOF

Indiening

De voorzitter : De volgende kennisgeving van het
Arbitragehof betreffende beroepen tot vernieti-
ging en prejudiciële vragen ligt ter inzage op de af-
deling Decreetgevend Secretariaat van het Vlaams
Parlement :

– Rolnummers 2455, 2456, 2463, 2464, 2467, 2468,
2469, 2470, 2471, 2473, 2474, 2475, 2477, 2478,
2479, 2481, 2482, 2483, 2486, 2488, 2489, 2490,
2491, 2492, 2493, 2494 en 2495 (samengevoegde
zaken).

Voorzitter
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REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, hiermede zijn wij
aan het einde gekomen van onze werkzaamheden
voor deze voormiddag.

Wij komen om 15 uur opnieuw bijeen om onze
agenda verder af te handelen.

De vergadering is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 11.39 uur.


